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I.MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

ACTA 

68° SESIÓN EXTRAORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2020 

Viernes 4 de octubre  de 2019 

17:00 horas 

 

En Sagrada Familia, 4 de octubre de 2019, siendo las 17:20 horas, se reúne el CONCEJO 

MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la Sala de Reuniones de la Municipalidad de Sagrada 

Familia.    Término 17:35 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

 

Alcalde Protocolar y Presidente del Concejo Municipal don Osvaldo Jorquera Padilla,   

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido,  

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela,  

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez,  

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera,  

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González, y 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera. 

 

TABLA: 

 
1).-  17°° horas, asiste doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC, y don Mario Santelices Urrea, 
Director de Administración y Finanzas. 
 

 Entrega  del Proyecto Presupuesto Municipal año 2020, Área Municipal, y servicios 

traspasados Áreas Educación y Salud. 
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Mariela Peña (SECPLAC), muy buenas tardes lo que tenemos acá para ustedes es el proyecto 

presupuesto municipal año 2020, donde contempla el presupuesto municipal, presupuesto 

área educación, presupuesto área de salud, junto con esto la finalización del PLADECO 2020 – 

2025, el plan de mejoramiento de la gestión municipal y el plan comunal de seguridad 2020, 

les haré entrega de cada uno, ah y el plan anual de la municipalidad de Sagrada Familia 

para postulación a fondos concursables de formación de funcionarios municipales ley 

n°20.742. 

 

Concejal González, pregunta, ¿Cuál es la ley? 

 

Mariela Peña (SECPLAC), responde, todo está aquí. 

 

Concejal González, pregunta, ¿A qué se refiere eso? 

 

Mario Santelices (D.A.F.), responde, a las postulaciones para los funcionarios municipales para 

participar en capacitaciones y formación académica, que financia SUBDERE.  

 

Concejal Díaz, interviene, los concejales también podemos postular a eso. 

 

Mario Santelices (D.A.F.), sí, de hecho había un diplomado para concejales. 

 

Concejal González, pregunta, ¿Hasta cuándo hay plazo para aprobar esto? 

 

Mariela Peña (SECPLAC), responde, tiene plazo de aprobación hasta el 15 de diciembre o 

antes. 

 

Concejal Ramírez, alude, ojalá no nos pase lo del año pasado, habían algunas observaciones 

y tuvimos que dejarlas pendientes para el año siguiente… 

 

Concejal Díaz, el que no esté conforme con esto lo puede rechazar. 

 

Concejal Toledo, pero el alcalde lo puede aprobar igual. 

 

Administrador Municipal, sería bueno que pudieran programar reuniones de comisiones para 

poder trabajar en el tema. 

 

Concejal González, para hacer reunión de comisión sabemos que trabajamos en horario de 

lunes a viernes, y la factibilidad para hacer la reunión es después de las cinco o cinco y 

media; también tenemos que ver con don Andrés una reunión de comisión de educación 

para ver el PADEM, cuando tengan ustedes disponibilidad si es posible por favor. 

¿En qué horario pueden para la comisión de finanzas? Sé que en el día estamos todos 

trabajando…. 

 

Concejal Díaz, la comisión de finanzas no dura más de una hora ¿Cierto? Los concejos están 

terminando temprano, la podemos hacer ahí. 

 

Concejal González, perfecto, ningún problema, un día martes nos quedamos y trabajamos en 

la comisión de finanzas, para ver los puntos y comenzar a trabajar, ¿Les parece? 

 

Sres. Concejales, sí.  

 

Concejal González, señora Blanca, ahí vemos cuando no tengamos una tabla tan 

explayada… 
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Secretaria Municipal, también ver en otro horario porque ahora viene la aprobación de varias 

cosas, las tablas serán más largas de lo que han sido en estos momentos. 

 

Alcalde Protocolar (Concejal Jorquera), el año pasado vimos varios puntos del PADEM, pero 

no sé si después  lo entregaron corregido…. 

 

Secretaria Municipal, sí. 

 

Concejal Ramírez, se corrigieron y se entregaron, lo que quedó pendiente el año pasado fue 

el presupuesto municipal, decidimos traspasar M$20.000.-,   a social esa vez no se hizo y se 

debió extender un certificado a parte a finanzas  y en marzo de este año estaba listo. 

 

Concejal Díaz, tengo otra consulta que no tiene nada que ver con lo que estamos 

conversando, sobre las subvenciones don Mario. 

 

Mario Santelices (D.A.F.), no he trabajado en eso, pero las que pidieron que pagara ya están. 

 

Concejal Ramírez, y el asunto de bomberos. 

 

Mario Santelices (D.A.F.), esta hecho. 

 

Concejal Ramírez, eso quería saber. 

 

Administrador Municipal, están hechos los decretos de pagos. 

 

Mario Santelices (D.A.F.) estamos sacando la mayoría de los pagos. 

 

Concejal Ramírez, para decirles a bomberos que esta lista, considerando que viene fin de año 

y hay que rendir. 

 

Concejal González, puede ver las otras para que no nos atrasemos en las rendiciones. 

 

Concejal Ramírez, hay algunas que están antes de las que aprobamos y estamos en deuda 

por eso preguntamos, para sacar todo lo que está pendiente, porque fue un compromiso que 

se hizo en el minuto y no pasa directamente por nosotros, acuérdese que deben hacer 

modificaciones presupuestarias en finanzas, por eso soy enemigo y lo vuelvo a recalcar, 

cuando vamos a una reunión el alcalde dice pidan porque hay, está bien pero 

lamentablemente tenemos que pasar por un filtro, en este caso tiene que verlo don Francisco, 

quien hace la presentación, tenemos que ver cómo estamos en finanzas, de repente hay 

plata  pero no ha llegado  acá, y no podemos decir es que don Mario está pegado en eso, y 

si no le ha llegado la plata él no lo puede hacer; porque para ofrecer tenemos que estar 

seguros, primero tenemos que consultar si están los recursos para comprometernos con la 

gente, porque aquí ofrecen…. 

 

Concejal Díaz, interviene, el que ofrece y se compromete es el alcalde, por lo menos yo no. 

 

Concejal Ramírez, pero la gente lo ve de forma diferente, y dicen que no hemos hecho el 

trabajo y lo han publicado en redes sociales… 

 

Concejal Quiroga, ¿Por qué no han respondido ustedes? 

 

Concejal Ramírez, porque no vale la pena responder. 

 

Concejal Díaz, no lo he visto, porque si lo veo yo respondo. 
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Concejal Ramírez, tampoco podemos echarle la culpa al de finanzas  porque no tiene el 

presupuesto en sus manos, para eso tenemos que ser un poco más conscientes y ordenados… 

 

Alcalde Protocolar (Concejal Jorquera), todavía no se hace entrega de los pañales para los 

adultos y se dejó plata para comprar más y no pasa nada. 

 

Concejal Ramírez, ahora se les entrega cinco paquetes, antes se les entregaba solamente 

dos, esto ya se escapa de las manos de los concejales, nosotros tenemos el deseo de ayudar 

pero  hay que ver cómo están las arcas municipales, porque en las reuniones se ofrecen 

muchas cosas para dejar contentos a la gente y dejamos mal a los funcionarios porque se 

comprometen cosas que no están a la mano de nosotros…. 

 

Concejal Quiroga, nosotros tenemos que protegernos entre nosotros mismos, porque si ven 

una publicación y la responden con conocimiento la gente se va a enterar por ustedes… 

 

Concejal Ramírez, hay que ver de quien viene. 

 

Concejal Quiroga, independiente, porque si estamos ocupando las redes sociales para subir 

cosas que nos favorezcan a nosotros, también ocupémosla para defendernos…. 

 

Concejales Ramírez y Jorquera, no subimos nada. 

 

Concejal Quiroga, si están hablando por los materiales, porque no les dicen que pasó por 

concejo y que eso ya no depende de nosotros, porque seguimos aumentando a que nos 

digan que somos culpables. 

 

Concejal Díaz,  tengo otra consulta con respecto al aporte de educación superior, ¿Se están 

entregando?  ¿Cómo se les entregará? Hay gente que me ha dicho que se les va a entregar 

con cheque y otros que se les depositará en la cuenta Rut. 

 

Mario Santelices (D.A.F.) responde, depende lo que dejaron estipulado cuando postularon, 

porque hay niños que estudian afuera y es más fácil en la cuenta Rut. 

 

Concejal Quiroga, ¿Cuál es el porcentaje que va de eso entregado, don Mario? 

 

Mario Santelices (D.A.F.) responde, se están comenzando hacer los decretos de pagos… 

 

Concejal Quiroga, ¿No se ha pagado ninguno? 

 

Mario Santelices (D.A.F.), responde, ninguno. 

 

Concejal Ramírez, el otro día nos dijeron que iba un 32%, ve que se hablan cosas que no son… 

 

Concejal Díaz, ¿Quién? 

 

Concejal Quiroga, responde, el alcalde me dijo cuando hice la consulta en incidentes que un 

30% estaba entregado. 

 

Secretaria Municipal, están decretados. 

 

Concejal Díaz, por eso dije el otro día que no aprobáramos las nuevas subvenciones hasta 

que no se entregaran las otras. 

 

Concejal González, las que aprobamos están listas para entregar. 



 
5 

Concejal Díaz, algo más presidente. 

 

Alcalde Protocolar (Concejal Jorquera), cerremos nomás porque es poco lo que nosotros 

podemos hacer sino está el alcalde. 

 

Concejal González, para cambiar los celulares. 

 

Concejal Ramírez, los pedimos en incidentes, el alcalde dijo que debía hacer una 

modificación presupuestaria. 

 

Concejal Quiroga, dijeron que se sacaría de los fondos de los concejales porque están 

disponibles. 
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Se levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las 17:35 horas del viernes 4 de octubre de 

2019. 
     

 

 

 

 

 

                       
     

 BLANCA  RUZ AGUILERA                                                              OSVALDO JORQUERA PADILLA   

SECRETARIA  MUNICIPAL                                                                    ALCALDE PROTOCOLAR 

      Y                                   Y  

                             PRESIDENTE 

      MINISTRO DE FE                           DEL CONCEJO  MUNICIPAL 

DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

 
OJP/BRA/ach 

 
Distribución:  

Sr. Alcalde 

Sres. Concejales (6)  

Secretaría Municipal 

Administrador Municipal 

Oficina de Actas Concejo Municipal  

 

Las intervenciones completas emitidas por los Sres. Concejales respecto a los temas tratados en esta 

sesión quedan registradas en el Audio Nº68°.  

 


